
 

 

Ata da Vigésima Terceira Sessão 

Ordinária do 2º Período Ordinário 

da 19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos nove dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-

se a presença das vereadoras e vereadores Joseane de Oliveira 

Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Rafael Luiz Miléo Viana, 

Arnaldo de Oliveira Gemaque, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Júnior, Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler 

Deybson Delmar Rasch, Manoel Lucivaldo Siqueira, Elizandro 

Malcher Ferraz; Márcio Kellen Soares Canto e Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho. Ausentes os vereadores: Francisco Azevedo 

Pereira e Adeilson da Costa Lopes. Constatando haver número 

legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus 

e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 

solicitando a 2ª  secretária, que procedesse a leitura da Ata da 

última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse 

a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 

constou do seguinte: Requerimento do vereador Mauro Wanzeler, 

pede que seja oficiado Ao prefeito e a Secretaria de Finanças da 

Prefeitura, que encaminhe a esta Casa, no prazo de 48 horas a 

seguinte documentação: 1 – Cópias dos extratos bancários de 

todas as contas correntes e de aplicações financeiras do Município 

de Oriximiná, no período de 1º de outubro até 08 de novembro de 

2021; 2 – Copia de todas as notas ficais de empenhos, notas de 

liquidações, notas de ordens de pagamentos e notas fiscais do 



 

período de 1º de outubro a 08 de novembro de 2021; 3 – Cópia 

dos balancetes financeiros do 1º e 2º quadrimestres de 2021; 4 – 

Cópia dos termos de conferencia de caixa do 1º e 2º quadrimestre 

de 2021; Oficios nrs. 220 a 223/21, expedidos ao prefeito e a 

diversos: Ofícios nrs. 276 a 284/21, recebidos do prefeito 

municipal; Convites recebidos de diversos. Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra Mauro Wanzeler, reportou-se sobre os 

ataques que está sofrendo nas redes sociais, no que diz respeito 

a relação de vários parentes do vereador que vos fala, que foi 

publicada de que recebiam pela prefeitura. Acrescentou o Edil que 

três daquela relação são seus irmãos concursados, outros nem 

conhece, como também o vereador citado não tinha lancha no 

período mencionado no documento. Disse o vereador Mauro que 

os ataques contra sua pessoa começaram quando mostrou a 

verdade a população sobre a administração do ex-prefeito Willian 

Fonseca. Com a palavra o vereador Rafael Viana, chamou atenção 

do prefeito Argemirinho, que olhasse com carinho a estrada do 

BEC, mais precisamente o trecho do Km 12 até o ramal dos 3, que 

se encontra intrafegável. Então se faz necessário que seja feito um 

serviço paliativo em caráter de urgência. A seguir fez uso da 

palavra a vereadora Ana Cleyde, agradeceu a resposta que 

recebeu do prefeito Argemirinho do seu requerimento que 

solicitava a recuperação do km 12 até a ponte do cuminã, na 

estrada do BEC, onde o prefeito assegura que foi inserido no plano 

de ação da SEMDURB, o que é gratificante. Continuando a nobre 

vereadora manifestou sua preocupação em relação ao boletim do 

COVID, onde já tem 147 pessoas em isolamento. Então é preciso 

que o comitê de crise atue no sentido de orientar a população que 

está aumentando o número de caso do COVID em nosso 

município, como também falar da importância das pessoas 

tomarem todas doses da vacina contra o vírus, uma vez que já 

existe uma nova variante no município de Santarém. A seguir fez 

uso da palavra o vereador Lico, solicitou ao prefeito Argemirinho, 



 

que verifique a iluminação pública da rua 24 de dezembro que se 

encontra as escuras, o que causa a ação da criminalidade, 

principalmente os assaltos, como também em outros trechos da 

cidade. Com a palavra o vereador Márcio Canto disse que um 

cidadão que deseja ser diretor da saúde básica, foi até o setor do 

SAMU fazer ameaças aqueles servidores, como também 

questionar sobre o vereador que vos fala. Acrescentou o Edil que 

não tem culpa daquele cidadão não conseguir se eleger nas 

últimas eleições, agora é inadmissível ele querer puxar o tapete de 

quem está trabalhando com humildade e honestidade. Com a 

palavra a vereadora Josy Seixas, disse que recebeu resposta do 

prefeito Argemirinho, do requerimento que apresentou solicitando 

a implantação do núcleo de assistência social no combate a 

violência contra a mulher na delegacia de polícia. Disse que ouviu 

o delegado falar em uma entrevista, do aumento do índice de 

violência contra a mulher. Portanto segundo o atual prefeito 

Argemiro Bentes Diniz, está fazendo um levantamento sobre a 

reforma administrativa sobre o assunto, o que será de grande 

relevância para o nosso município, principalmente em favor da 

mulher que deve ser respeitada onde ela estiver, inclusive vamos 

continuar a luta para conseguir uma delegada mulher em nossa 

cidade. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 

uso da palavra o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes 

Partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, 

comunicou que na última sexta feira o justiça deu ganha de causa 

para a câmara sobre o auxílio emergencial, ou seja, o prefeito vai 

ter que pagar conforme as finanças da prefeitura o referido auxilio 

da forma como foi aprovado por este Poder. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, disse que naquela ocasião o gestor alegou 

ser inconstitucional a lei do auxílio emergencial, a Câmara recorreu 

baseado em leis e a justiça deu ganho de causa a Câmara, agora 

é lei e deve ser cumprida, sendo que o prefeito Argemirinho deve 

pagar de acordo com as finanças que ele recebeu a prefeitura. 

Disse ainda que o processo está a disposição de todos. 



 

Continuando o vereador Mauro Wanzeler, disse que tem recebido 

denúncias sobre a falta de pagamento do TFD, que após o 

escândalo que teve onde um parlamentar recebeu e foi publicado 

nas redes sociais, o prefeito e a secretária de saúde, afirmaram 

que todas as pessoas que tinham TFD atrasados iriam receber, 

mais isso não está acontecendo. Então é preciso que a assessoria 

jurídica da Casa oriente essas pessoas sobre essa questão. 

Continuando o vereador Mauro, falou da denúncia protocolada 

nesta Casa pela presidente do Conselho do FUNDEB, dizendo que 

é obrigação desta Casa averiguar a veracidade dos fatos, até 

porque está bem fundamentada, além de um assunto grave, 

inclusive deve ser encaminhada ao Ministério Público Federal, por 

ser o FUNDEB um órgão federal. Portanto não se trata de 

perseguição e sim estamos cumprindo com o nosso papel de 

vereador. Disse ainda que a Mesa Diretora deve disponibilizar ao 

presidente da comissão de educação desta Casa a referida 

documentação, para conhecimento do mesmo. Em aparte o 

vereador Arnaldo Gemaque, disse ser viável o presidente da 

comissão de educação tomar conhecimento dos fatos, em seguida 

esta Casa faz os tramitais legais. Em aparte o vereador Manoel 

Bochecha, disse que como presidente da comissão de educação 

vai aguardar que a Mesa Diretora encaminhe ao mesmo a referida 

documentação. Em aparte o vereador Junhão, disse que como 

presidente de comissão, deve solicitar a documentação ao 

presidente da Casa. Assim como fez como presidente da comissão 

de tombamento solicitou a documentação da obra do cais da frente 

da cidade. Em aparte a vereadora Josy, disse que a documentação 

foi encaminhada pelo Conselho do FUNDEB, como também a 

assessoria jurídica da Casa já encaminhou a quem de direito, e 

deve ser encaminhada ao presidente da comissão de educação. 

Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que existe um 

dispositivo no Regimento Interno da Casa, que determina que 

documentos de grande relevância deve ser distribuído cópias a 

todos os vereadores deste Parlamento. Continuando o nobre 



 

vereador solicitou ao prefeito Argemirinho, que verifique a questão 

dos salários dos servidores do hospital São Domingos Savio que 

está atrasado há dois meses. A vereadora Josy esclareceu, que 

os protocolos nesta Casa são online, por esta razão já existe 

propostas de mudanças no regimento interno em caráter de 

urgência. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 

uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão, para 

cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 

Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a Primeira 

Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse 

a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 

submetido a discussão o requerimento do vereador Mauro 

Wanzeler. Com a palavra o autor justificou seu trabalho falando da 

necessidade de chegar em suas mãos o relatório financeiro do 

período de janeiro a 1º de outubro de 2021. Discutiram ainda o 

requerimento os vereadores Arnaldo Gemaque, Marcio Canto e 

Junhão. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 

votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 

Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra 

o vereador Junhão, falou sobre a obra do cais do porto, 

acrescentando que o prefeito Argemirinho não deve parar, agora é 

preciso que seja reforçado a parte que foi condenada pela defesa 

civil, depois dar prosseguimento na obra, que será de suma 

importância para o nosso município. Com a palavra a vereadora 

Josy Seixas, disse que na próxima sessão vai apresentar um 

requerimento solicitando do executivo municipal cursos 

preparatórios, através da SEMED e da escola de governo, para os 

jovens e demais pessoas que vão fazer o concurso público do 

nosso município que está programado para o início do próximo 

ano. Disse que será uma forma de preparar os nossos munícipes, 

que vão ter a oportunidade de ingressar no serviço público.  

Continuando a nobre vereadora falou sobre o processo de 

cassação do prefeito Willian Fonseca, acrescentando que a 



 

participação da Câmara terminou no ato do julgamento final do 

parecer da comissão processante, agora todas as decisões sobre 

servidores públicos municipais, cabe ao prefeito Argemiro Bentes 

Diniz, que assumiu o cargo recentemente e não aos vereadores. 

Com a palavra a vereadora Marta Godinho, disse ser preocupante 

a questão do concurso público, que segundo informações só será 

incluída a área da educação, que na verdade deveria ser para 

todas as áreas, uma vez que o recurso para tal finalidade está 

assegurado no orçamento municipal. Portanto deve ser tudo 

dentro da legalidade. Disse ainda concordar com a vereadora Josy 

Seixas em relação a proposta de realizar cursos preparatórios para 

os nossos munícipes. Com a palavra o vereador Manoel 

Bochecha, disse que a comissão responsável pela realização do 

concurso público no próximo ano, deve apresentar os requisitos a 

serem usados, principalmente na questão dos povos indígenas e 

quilombolas, para que eles não sejam prejudicados como já 

aconteceu. Disse que deve ser levado em consideração as leis que 

ampara os povos tradicionais, como também saber lidar com a 

diversidades dos mesmos, inclusive quem for realizar o referido 

concurso deve conhecer a realidade do nosso município em todos 

os aspectos.  Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 

fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de 

todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 

para amanhã no horário regimental. Para constar foi lavrada a 

presente Ata. Eu,_______________________________, 2ª 

Secretária, subscrevo a presente ata, que depois de lida e 

aprovada, vai assinada por mim e pelos demais membros da 

Mesa. 

 

 

 Presidente 

 



 

1º Secretário                                                            2º Secretário                                            


